



EGER MEGYEI JOGÚ VÁROS
Jegyzője

3300 Eger, Dobó tér 2. Tel.: (36)523-705, Fax: (36)523-779, E-mail: kovacs.luca@ph.eger.hu

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének
_/2011. (XI. 25.) önkormányzati rendelet-tervezete
az idegenforgalmi adóról szóló 61/2009. (XI. 27.) önkormányzati rendelet és a helyi
iparüzési adó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról
szóló 60/2009. (XI. 27.) rendelet módosításáról

_. napirend

Tisztelt Közgyűlés!

Általános indokolás

A helyi önkormányzatokról szóló törvény-tervezete és a kapcsolódó törvények **lényegesen szigorítják** az önkormányzati gazdálkodás körülményeit és feltételit. A kötelező és önként vállalt feladatok ellátása, a finanszírozás és a hitelfelvétel kérdése indokoltá tette egyes helyi rendeleteink módosítását.

Részletes indokolás

2. §-hoz:

Az adóbeszedés egyszerűsítése érdekében az idegenforgalmi adómértéket 2012. január 1-jétől **400 Ft-ra** javasoljuk „kerekíteni”. Az előterjesztés elfogadása esetén 380 Ft-ról - 20Ft-tal - 400 Ft-ra emelkedne a **kifejezetten nem egrieket érintő adóteher** mértéke.

A törvényi felső mérték 2012. évtől 452 Ft/fő/nap lehet, így a felső határon belül maradva, annak 88%-ban határoznánk meg az idegenforgalmi adó mértékét.

A főváros nélkül - ahol lényegesen magasabb az idegenforgalmi adó összege - már az idén 410 Ft Szegeden, 431 Ft Székesfehérváron; 410 Ft Hajdúszoboszlón; 420 Balatonfüreden; Mohácson, Esztergomban, Szentendrén, Hévízen, 430 Ft Karcagon, Sümegen stb. Az idej emelések mértéke még nem ismert, így erről nem tudjuk tájékoztatni a T. Közgyűlést.

Az **adóbevételi többlet** a kiegészítő üdülőhelyi normatívával együtt **10-12 millió forint** lehet.

3-4. §-okhoz:

A rendeletünk módosításának egyedüli oka, hogy a **jövő évi költségvetési megszorítások miatt szűkíteni kényszerülünk „címkézés” arányát és mértékét.**

Bár többször is felmerült a személyi jövedelemadó 1%-hoz hasonló HIPA ajánlási rendszer megszüntetése, annak társadalmi elfogadottsága és közkedveltsége miatt - jelentős változásokkal – annak további megtartására tesziünk javaslatot.

A helyi adóbevételeken belül továbbra is meghatározó az iparüzési adó túlsúlya (73%). **Közel 20 éve** van arra lehetősége az egri helyi iparüzési adót fizetőknek, hogy **a befizetett helyi iparüzési adójuk bizonyos részének felhasználásába beleszóljanak.**

2011. évben összesen 25 063 E Ft Hipa „címkézés” történt. Ebből az alapítványok (47,8%) 11 994 E Ft-ot, egyesületek (49%) 12 281 E Ft-ot, míg költségvetési intézmények (3,2%) mindössze 788 E Ft-ot kaptak.

A tervezett új szabályok szerint - adóbevallási adatok alapján - **277 társaság** adókötelezettsége haladta meg az **1 millió forintot**, így a jövőben **ők lennének csak címkézésre jogosultak.** Ezen adózói kör gazdasági súlya fontos és meghatározó a város életében, hiszen az adó 80%-a tőlük folyik be. Részükre - szűkített formában - fenntartanánk a címkézés lehetőségét, így adóforintjaik egy részét maguk „irányíthatnának” a civil szféra felé. Ezzel az intézkedéssel egyébként jelentős adminisztráció csökkentést is végrehajt a hivatal.

A bevallási adatok birtokában a javasolt módosítás elfogadása esetében összességében cc.: 21-22 millió forintig lenne lehetőség olyan jelölésre, amit később az önkormányzat kiutalna a megjelölt szervezeteknek. **Az elektronikus bevallás benyújtása miatt vélhetően az érintettek igen nagy százaléka élni fog a felajánlás lehetőségével.**

Az előterjesztő a szakmai anyagot előzetesen véleményeztette a Heves megyei Kereskedelmi és Iparkamarával. A kamara az idegenforgalmi adó „kerekítésével” egyetért, ám a címkézés megszorító szabályozását már nem támogatta.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének /2011. (XI. 25.) önkormányzati rendelet-tervezetét jelen formában elfogadni szíveskedjen.

Eger, 2011. november 16.

Dr Kovács Luca s.k.
Eger Megyei Jogú Város Jegyzője